

Društveni centar u Lebanu
Jablanička bb, Lebane

Program rada Društvenog centra u Lebanu za period 2013. – 2015. g.

Vizija

Bolji od dobrog! Društveni centar u Lebanu u velikoj meri smanjio diskriminaciju u društvu inkluzijom svih društvenih grupa i daje pozitivan primer ostalim centrima u zemlji.

Misija

Kroz timski rad i uključivanje svih aktera na lokalnu, jačati sve društvene grupe da shvate prednosti multikulturalnog društva u kojem se prihvataju različitosti i pojedinci ostvaruju svoja prava i slobode.

Uvodne informacije

Društveni centar u Lebanu nalazi se u Jablaničkom naselju pored nekadašnje fabrike trikotaže u samom centru grada. U objektu postoji kuhinja, dva toaleta, jedno kupatilo, jedna veća i jedna manja prostorija. Potrebno je obezbediti investiciono održavanje centra, kao i sopstveni priključak na električnu energiju.

Centar je počeo sa radom januara 2002. god. u prostorijama OŠ „Vuk Karadžić“ kao Razvojno-obrazovni centar i ovde je bio smešten do kraja 2005. god. Početkom 2006. god dobili smo novu zgradu u kojoj se i danas nalazimo.

Rad sa decom odvijao se u tri grupe – deca od 4,5 do 6,5 god., od 1. do 4. razreda i deca od 5. do 8. razreda. Cilj rada bio je razvoj dece i njihove motivacije za dalje školovanje, društveno uključivanje, sticanje pozitivnih navika, konkretnih znanja, razvoj intelektualnih sposobnosti. Deca koja su bila uključena u aktivnosti centra imaju viši nivo znanja, nisu obnavljala razred, a značajan broj dece upisao je srednju školu i fakultet. Povećan je pristup i kvalitet obrazovanja ove dece.

Od velikog značaja su i sami roditelji koji su nam bili značajni partneri. Sa njima smo se dogovarali i saradivali na svim aktivnostima u centru.

U periodu iza nas imali smo veoma veliku podršku lokalne vlasti, UNICEF-a i Društva za unapređivanje romskih naselja (DURN).

Uspešnu saradnju smo imali i sa svim akterima lokalne zajednice – Domom kulture, Domom zdravlja, bibliotekom, školama, Predškolskom ustanovom, Crvenim krstom, Centrom za socijalni rad, romskim organizacijama.

U proteklom periodu, centar je imao svoj Savet, kao i Savet roditelja.

Kratak prikaz Opštine Lebane

Opština Lebane nalazi se u regionu južne Srbije. Na osnovu Uredbe Vlade R. Srbije o utvrđivanju jedinstvene liste razvijenosti regiona i jedinica lokalne samouprave za 2012. godinu, Lebane spada u devastirana područja, čiji je stepen razvijenosti ispod 50% republičkog proseka. Od međunarodnog puta Beograd – Niš – Skoplje (E-75) opština je udaljena 20km. Kroz Lebane prolazi put prema Sijarinskoj Banji, koja je udaljena 20 km, i Prištini.

Stanovništvo

Prema prvim rezultatima popisa stanovništva iz 2011. god. Lebane ima 21.802 stanovnika, od čega 9.122 živi u samom gradu. U Lebanu ima 608 Roma i 643 Romkinje. Prema podacima iz Komesarijata za izbeglice Republike Srbije iz jula 2012. ima 13 izbeglica i 319 raseljenih lica. Na radu u inostranstvu nalazi se 707 osoba, prema prvim rezultatima popisa iz 2011. Prema podacima iz Devinfo Srbija (novembar 2012.) u Opštini Lebane zaposleno je 2.280 osoba, tj. 10,2 % stanovništva Opštine.

Resursi

Na teritoriji Opštine Lebane postoje 30 malih preduzeća koje imaju u proseku po 10-ak radnika, Kožara za skladištenje i promet sirove kože, dve banke, a nekada uspešna preduzeća ovog mesta više ne rade, a to su Kožara, Eksportekst, Trikotaža, Polet itd. U Opštini postoji predškolska ustanova, 3 osnovne škole, 2 srednje škole (Gimnazija i Srednja tehnička škola), biblioteka, Dom kulture, Centar za socijalni rad. Pri lokalnoj samoupravi postoji Kancelarija za mlade.

Predškolska ustanova „Dečija radost“ iz Lebana nudi samo celodnevni boravak za decu i nema nijedan drugi vid programa namenjen deci mlađeg uzrasta. PU obuhvata oko 100 dece, dok oko 80 dece čeka na upis u vrtić.

Na teritoriji Opštini Lebane postoje tri matične osnovne škole sa isturenim odeljena po naseljenim mestima u Opštini. Osnovne škole imaju pedagoške asistente koji rade sa romskom decom kojima je potrebna pomoć i podrška pri učenju. Asistenti sarađuju sa centrom.

Nedaleko od Lebana je Caričin grad i Etno-kuća „Teodora“ koja je turistička destinacija.

Primarne ciljne grupe

Deca
Mladi
Devojčice
Roditelji

Sekundarne ciljne grupe:

Stari

Prioritetne oblasti

- Edukacije
- Info centar
- Kulturne aktivnosti
- Humanitarne aktivnosti

Strateški ciljevi

Doprinositi razvoju interkulturalnosti stvaranjem prilika za druženje, saradnju i zajedničke aktivnosti dece i mladih romske i drugih nacionalnosti.

Doprineti inkluziji svih društvenih grupa i smanjenju diskriminacije povećanjem znanja o ljudskim i pravima deteta i uključivanjem svih aktera na lokalnu

Razvijati znanja, veštine i odgovornost kod dece, mladih i roditelja.

Razvijati sposobnost učenja, zaključivanja i izražavanja.

Podsticati razvoj motoričkih, govornih, socijalnih veština.

Razvijati osećaj humanosti i empatije.

Razvijati ekološku svest prema okruženju i spremnost za očuvanje prirode.

OKVIRNE AKTIVNOSTI ZA NAREDNE TRI GODINE

Humanitarne aktivnosti		
I godina	II godina	III godina
1. Druženje kroz dobrovoljni društveno korisni rad: - sređivanje romskog naselja i dvorišta ROC-a - „Moja škola – lepa škola“ 2. Odeća i obuća - Organizovati humanitarne akcije za prikupljanje odeće, obuće i udžbenika 3. Obezbeđivanje kuhinje za decu - angažovanje oko obezbeđivanja sredstava od donatora	1. Druženje kroz dobrovoljni društveno korisni rad: - sređivanje romskog naselja i dvorišta ROC-a - „Moja škola – lepa škola“ 2. Odeća i obuća - Organizovati humanitarne akcije za prikupljanje odeće, obuće i udžbenika 3. Obezbeđivanje kuhinje za decu - angažovanje oko obezbeđivanja sredstava od donatora	1. Druženje kroz dobrovoljni društveno korisni rad: - sređivanje romskog naselja i dvorišta ROC-a - „Moja škola – lepa škola“ 2. Odeća i obuća - Organizovati humanitarne akcije za prikupljanje odeće, obuće i udžbenika 3. Obezbeđivanje kuhinje za decu - angažovanje oko obezbeđivanja sredstava od donatora

Kulturne aktivnosti		
I godina	II godina	III godina
<ul style="list-style-type: none"> - Formiranje dramske i plesne sekcije - Obeležavanje dana Roma - Izložba likovnih radova - Formiranje muzičke sekcije i hora 	<ul style="list-style-type: none"> - Organizovanje književne večeri - Zajedničko organizovanje dramske predstave i plesne sekcije i igranje predstave za građanstvo - Organizovanje dana Roma 	<ul style="list-style-type: none"> - Obeležavanje dana Roma - Organizovanje književne večeri - Zajedničko organizovanje dramske predstave i plesne sekcije i igranje predstave za građanstvo
Info centar		
I godina	II godina	III godina
<p>1. Informisanje šire javnosti o projektu</p> <ul style="list-style-type: none"> - početak realizacije - u toku realizacije o rezultatima projekta <p>2. Informisanje o konkursu i upisu u srednje škole – informatori o upisu</p> <p>2. Informisanje o afirmativnim akcijama i stipendijama</p> <p>3. Informisanje o koracima/mogućnostima za ostavriavanje prava</p>	<p>1. Informisanje šire javnosti o projektu</p> <ul style="list-style-type: none"> - početak realizacije - u toku realizacije o rezultatima projekta <p>2. Informisanje o konkursu i upisu u srednje škole – informatori o upisu</p> <p>2. Informisanje o afirmativnim akcijama i stipendijama</p> <p>Informisanje o koracima/mogućnostima za ostavriavanje prava</p>	<p>1. Informisanje šire javnosti o projektu</p> <ul style="list-style-type: none"> - početak realizacije - u toku realizacije o rezultatima projekta <p>2. Informisanje o konkursu i upisu u srednje škole – informatori o upisu</p> <p>2. Informisanje o afirmativnim akcijama i stipendijama</p> <p>Informisanje o koracima/mogućnostima za ostavriavanje prava</p>
Edukacije		
I godina	II godina	III godina
<p>1. Profesionalna orijentacija – pružanje informacija učenicima o raznim zanimanjima i mogućnostima koja ta zanimanja pružaju</p> <ul style="list-style-type: none"> - pružanje informacija o mogućnostima za dalje školovanje <p>2. Radionice sa mladim</p>	<p>1. Profesionalna orijentacija – pružanje informacija učenicima o raznim zanimanjima i mogućnostima koja ta zanimanja pružaju</p> <ul style="list-style-type: none"> - pružanje informacija o mogućnostima za dalje školovanje - posebne radionice za 	<p>1. Profesionalna orijentacija – pružanje informacija učenicima o raznim zanimanjima i mogućnostima koja ta zanimanja pružaju</p> <ul style="list-style-type: none"> - pružanje informacija o mogućnostima za dalje školovanje - posebne radionice za

<p>roditeljima o ranom razvoju – Organizovati radionice za roditelje u cilju pravovremenog shvatanja važnosti obrazovanja dece</p> <p>3. Obezbeđivanje nastavnih sredstava – Akcija „knjiga viška“ u okviru koje će pojedinci moći da poklone knjige koje im ne trebaju ili imaju duplikate</p> <p>4. Radionice o smanjenju diskriminacije prema marginalizovanim grupama – Obezbediti predavače dobrovoljce za temu diskriminacije i organizovati tribinu</p> <p>5. Rad na računaru – Organizovati obuku na računarima uz obezbeđenje stručnog lica - volontera</p>	<p>devojčice u cilju ohrabrivanja devojčica da nastave školovanje i na istrajnosti u postizanju postavljenih ciljeva</p> <p>2. Radionice sa mladim roditeljima o ranom razvoju – Organizovati radionice za roditelje u cilju pravovremenog shvatanja važnosti obrazovanja dece</p> <p>3. Obezbeđivanje nastavnih sredstava – Akcija „knjiga viška“ u okviru koje će pojedinci moći da poklone knjige koje im ne trebaju , ili imaju duplikate</p> <p>4. Radionice o smanjenju diskriminacije prema marginalizovanim grupama - Obezbediti predavače dobrovoljce za temu diskriminacije i organizovati tribinu</p> <p>5. Rad na računaru – Organizovati obuku na računarima uz obezbeđenje stručnog lica - volontera</p>	<p>devojčice u cilju ohrabrivanja devojčica da nastave školovanje i na istrajnosti u postizanju postavljenih ciljeva</p> <p>2. Radionice sa mladim roditeljima - o ranom razvoju – Organizovati radionice za roditelje u cilju pravovremenog shvatanja važnosti obrazovanja dece - o podizanju svesti kod ljudi o njihovim sposobnostima i kako da daju svoj doprinos društvu</p> <p>3. Obezbeđivanje nastavnih sredstava – Akcija „knjiga viška“ u okviru koje će pojedinci moći da poklone knjige koje im ne trebaju , ili imaju duplikate</p> <p>4. Radionice o smanjenju diskriminacije prema marginalizovanim grupama - Obezbediti predavače dobrovoljce za temu diskriminacije i organizovati tribinu</p> <p>5. Rad na računaru – Organizovati obuku na računarima uz obezbeđenje stručnog lica – volontera</p> <p>6. Škola stranih jezika – Organizovati školu stranih jezika za zainteresovane polaznike uz predavača volontera</p> <p>7. Organizovati predavanja za roditelje i angažovati se na motivisanju istih da dolaze u što većem broju</p>
--	--	---

Strateški pravci razvoja

Radićemo ka prerastanju društvenog centra u instituciju i bićemo učesnik u osnaživanju ranjivih grupa, posebno na programima koji se odnose na integrisani pristup ranom razvoju dece.

Radićemo na umrežavanju svih institucija koje mogu pružiti podršku deci i mladima u razvoju i društvenom uključivanju.

Radićemo na razvijanju društvene svesti i odgovornosti kod dece i mladih.

Posebno ćemo raditi na uključivanju i romske i neromske dece i mladih u sve aktivnosti Društvenog centra, kao i na stvaranju mogućnosti i prilika u lokalnoj zajednici za zajedniči rad i druženje dece i mladih iz ove dve grupe.

Osim toga, promocija rada centra biće nam jedna od prioriternih aktivnosti, jer želimo da što veći krug ljudi sazna za naše aktivnosti, što će nam pomoći i u prikupljanju sredstava za rad centra.

Pratićemo koje su mogućnosti i uključivaćemo se u programe razvoja veština saradnika Društvenog centra, naročito u oblasti izrade predloga projekata, upravljanja projektima i prikupljanja sredstava.

Finansijski plan

Očekujemo da ćemo sredstva za investiciono i tekuće održavanje centra, komunalije, opremu, materijal za rad i deo troškova za rad saradnika, kao i do sada, dobijati iz budžeta lokalne samouprave. Računamo i na donacije lokalne zajednice, naročito kod organizovanja događaja u lokalnoj zajednici. U proteklom periodu značajnu podršku dobijali smo i od Opštinske organizacije Crvenog krsta, te planiramo da ovu saradnju nastavimo. U pojedinim oblastima i delatnostima, računamo i na podršku roditelja, koji će volonterskim radom doprineti radu centra.

Budžetska stavka	Jedinica	Količina	Iznos	Doprinos lok. samouprave	Doprinos donatora	Prihodi centra
Tekuće održavanje centra	godina	1	100.000,00	100.000,00		
Investiciono održavanje centra	godina	1	60.000,00	60.000,00		
Koordinacija rada centra	godina	1	300.000,00		300.000,00	
Aktivnosti sa decom	godina	1	480.000,00	180.000,00	300.000,00	
Aktivnosti sa mladima	godina	1	400.000,00	100.000,00	300.000,00	
Aktivnosti sa roditeljima	godina	1	260.000,00	100.000,00	160.000,00	

Saradnja sa lokalnom zajednicom i promocija rada centra	godina	1	100.000,00	100.000,00		
Ukupno za godinu dana:	godina	1	1.700.000,00	640.000,00	1.060.000,00	

Organizacija i upravljanje

Društveni centar ima koordinatora, saradnike i domara.

Centar će raditi svakog dana po rasporedu aktivnosti koje će se realizovati, u skladu sa potrebama i mogućnostima korisnika i učesnika.

Savet Društvenog centra činiće predstavnici lokalne samouprave, lokalne zajednice, direktori škola, predstavnik Centra za socijalni rad i predstavnik Kancelarija za mlade. Savet će se sastajati kvartalno, kada će koordinator podneti izveštaj o radu za protekli period, razmatraće se plan aktivnosti za naredni period, kao i promocija rada centra, potrebni vidovi podrške itd. Savet će nagledati rad centra i davati podršku i preporuke za unapređenje njegovog rada.

Savet roditelja će se birati na roditeljskom sastanku i imaće predstavnike roditelja iz svih uzrasnih grupa dece obuhvaćene aktivnostima. Sastajace se dvomesečno.

Savet dece i mladih će biti izabran od strane dece i mladih i činiće ga predstavnici dece iz svih uzrasnih grupa od 10 do 20 godina. Sastanci Saveta dece i mladih će se održavati jednom mesečno.

Monitoring i evaluacija rada

Monitoring aktivnosti vršice koordinator, Savet centra i Savet roditelja.

Evaluaciju će vršiti Savet centra i Savet roditelja. Koordinator će podnositi izveštaj o radu centra i realizovanim aktivnostima. Evaluacija će se vršiti i uvidom u produkte aktivnosti dece i mladih, putem izložbi, odigranih predstava, kao i ispitivanjem zadovoljstva učesnika.